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«Plan B» από βιομηχανία και λιανεμπόριο
Με τη θηλιά των capital controls σφιχτή, βιομηχανία και λιανεμπό-

ριο αναζητούν εναλλακτικές για να μην κατεβάσουν οι μεν πρώτες 

τους διακόπτες, λόγω έλλειψης πρώτων υλών, οι δε δεύτερες τα 

ρολά λόγω έλλειψης εμπορευμάτων.

Εξίσωση ιδιαίτερα δύσκολη για κάποιους, όπως υποστηρίζει πα-

ράγοντας της αγοράς, ο οποίος εκτιμά ότι αρκετές βιομηχανίες 

θα αναγκαστούν ή θα επιλέξουν να μειώσουν την παραγωγή τους 

λειτουργώντας λιγότερες μέρες την εβδομάδα, με ό,τι αυτό συνε-

πάγεται για τους εργαζομένους τους. Ο ίδιος προειδοποιεί πως, 

εάν συνεχιστεί ο «αποκλεισμός» του επιχειρηματικού κόσμου από 

το τραπεζικό σύστημα και δεν αποκατασταθούν έστω και μερικώς 

οι εμπορικές συναλλαγές, «είναι σχεδόν βέβαιο ότι θα παρουσια-

στούν ελλείψεις σε είδη πρώτης ανάγκης». Ωστόσο μεγάλος προ-

μηθευτής τροφίμων ανέφερε στο Euro2day.gr ότι έχουν αρχίσει 

να φαίνονται οι πρώτες ελλείψεις στα ράφια και ειδικά σε επώνυμα 

προϊόντα, όπως ζυμαρικά, ρύζι, κονσέρβες, αλλά και κρέας, ε-

ξαιτίας κυρίως των αυξημένων αγορών στις οποίες προχώρησαν 

οι καταναλωτές τις προηγούμενες ημέρες, των περιορισμένων 

αποθεμάτων σε κάποια είδη και φυσικά εξαιτίας της τραπεζικής 

αργίας, η οποία έχει μπλοκάρει τις εμπορικές συναλλαγές. Και όχι 

μόνο. Αρκετές βιομηχανίες και προμηθευτές έχουν σταματήσει να 

τιμολογούν μέχρι νεωτέρας, ενώ αρκετοί επιλέγουν να πουλήσουν 

μόνο σε όσους εμπόρους πληρώνουν τοις μετρητοίς.

Άλλος προμηθευτής από τον κλάδο των τροφίμων – ποτών ανέφε-

ρε στο Euro2day.gr ότι, αν δεν προχωρήσουν γρήγορα οι γραφει-

οκρατικές διαδικασίες, όπως τις χαρακτήρισε, από την Επιτροπή 

Έγκρισης Τραπεζικών Συναλλαγών που συγκροτήθηκε στο Γενικό 

Λογιστήριο του Κράτους και το αρμόδιο υπουργείο Οικονομικών, 

οι ελλείψεις στην αγορά θα αρχίσουν να φαίνονται σε μεγαλύτερη 

έκταση τις επόμενες ημέρες. Ο ίδιος παράγοντας πάντως έσπευ-

σε να συμπληρώσει πως στην περίπτωση που η Επιτροπή εγκρίνει 

τα αιτήματα που υπάρχουν τώρα, οι προμηθευτές θα τροφοδοτή-

σουν και πάλι την αγορά.

Η ουσία είναι ότι οι επιχειρήσεις τροφίμων μπορεί να έχουν 

αυτή τη στιγμή απόθεμα πρώτων υλών (από ζωοτροφές και 

άλευρα μέχρι είδη συσκευασίας), αυτό το απόθεμα όμως δύνα-

ται να εξασφαλίσει περιορισμένο χρόνο λειτουργίας αρκετών 

εργοστασίων, όπως σημειώνει στο Euroday.gr βιομήχανος από 

τον συγκεκριμένο κλάδο.

Υπό τον κίνδυνο η εγχώρια βιομηχανία να μην μπορέσει τις επόμε-

νες εβδομάδες να καλύψει τις ανάγκες των καταναλωτών, οι αλυσί-

δες σούπερ μάρκετ έχουν βγάλει από τα συρτάρια τους το Plan B. 

Σύμφωνα με στέλεχος της αγοράς, σχεδόν όλες οι οργανωμένες 

αλυσίδες, υπό τον φόβο ότι θα ξεμείνουν από εμπόρευμα, σπεύ-

δουν να στοκάρουν ό,τι εμπόρευμα μπορεί να τους παράσχει η 

εγχώρια βιομηχανία, αναζητούν αποθηκευτικούς χώρους, ενώ 

έχουν προχωρήσει σε συμφωνίες με προμηθευτές από το εξωτερι-

κό ώστε οι τελευταίοι να παράξουν για λογαριασμό τους προϊόντα 

ιδιωτικής ετικέτας.

Την ίδια ώρα η κατανάλωση στα σούπερ μάρκετ την παραμονή 

του δημοψηφίσματος έσπασε ένα ακόμη ρεκόρ, καταγράφοντας 

αύξηση 30%, με τα προϊόντα κρέατος, ζυμαρικών, γαλακτοκομι-

κών, οσπρίων και ειδών προσωπικής υγιεινής να είναι στις πρώτες 

θέσεις των αγορών των καταναλωτών.

ΣΥΝΟΔΟ ΚΟΡΥΦΗΣ: Με τη στήριξη της α-

ντιπολίτευσης (πλην ΚΚΕ και Χρυσής Αυγής) ο 

Αλέξης Τσίπρας μετέβη στις Βρυξέλλες για τη 

μάχη της χθεσινής έκτακτης Συνόδου Κορυ-

φής σε επίπεδο ευρωζώνης. Ο πρωθυπουργός 

είχε επικοινωνήσει τηλεφωνικά με όλους τους 

«παίκτες» στην ευρωζώνη, αλλά και με την Κρι-

στίν Λαγκάρντ, η οποία φέρεται να μην απέκλει-

σε την τεχνική βοήθεια του ΔΝΤ υπό την προϋ-

πόθεση ότι θα το ζητήσει η ελληνική πλευρά. Σε 

ρόλο «διαμεσολαβητή» για το θέμα του χρέους 

εμφανιζόταν ο Φρ.Ολάντ, θέτοντας ως προϋπό-

θεση να εμφανίσει η Αθήνα «ρεαλιστικές προτά-

σεις με διάρκεια και βιωσιμότητα». Τόσο ο Γάλ-

λος πρόεδρος όσο και η Άνγκελα Μέρκελ, μετά 

τη συνάντηση που είχαν στο Παρίσι, δήλωσαν 

ότι η πόρτα των διαβουλεύσεων παραμένει α-

νοικτή, ενώ η Γερμανίδα καγκελάριος έσπευσε 

να διευκρινίσει ότι αυτή τη στιγμή δεν υπάρχουν 

προϋποθέσεις για νέο πακέτο βοήθειας στην 

Ελλάδα από τον ESM (Ευρωπαϊκό Μηχανισμό 

Στήριξης) και περιμένει να δει τις νέες «αξιόπι-

στες ελληνικές προτάσεις». Ο πρωθυπουργός 

επικοινώνησε και με τον επικεφαλής της ΕΚΤ, 

Μάριο Ντράγκι, για το θέμα της ρευστότητας 

στις ελληνικές τράπεζες. Το αποτέλεσμα (όπως 

προέκυψε από το Δ.Σ. της Ευρωπαϊκής Τρά-

πεζας) εκτιμήθηκε ως «ανεκτό». Στο παζλ των 

τηλεφωνικών επαφών προστέθηκε κι αυτό του 

Βλαντιμίρ Πούτιν στον κ. Τσίπρα. Επισήμως, συ-

ζήτησαν το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος 

«και την ανάγκη να βρεθεί βιώσιμη λύση». Λίγες 

ώρες αργότερα έγινε γνωστό ότι ο Ρώσος πρό-

εδρος είχε επικοινωνήσει με την κ. Λαγκάρντ, με 

το Κρεμλίνο να ανακοινώνει ότι «συζητήθηκαν 

θέματα συνεργασίας Ρωσίας και ΔΝΤ στο 

πλαίσιο των αποτελεσμάτων του δημοψηφίσμα-

τος, στις 5 Ιουλίου στην Ελλάδα». Το επιτελείο 

του Μαξίμου, ο νέος υπουργός Οικονομικών, 

Ευκλείδης Τσακαλώτος, και τα στελέχη της 

ομάδας διαπραγμάτευσης διαμορφώνουν τη 

νέα πρόταση της κυβέρνησης, η οποία, κατά 

τις πληροφορίες, αποτελεί «πάντρεμα» των 

ελληνικών θέσεων και του «πακέτου» Γιούνκερ 

με τις βελτιώσεις που παρουσίασε ο πρόεδρος 

της Κομισιόν μετά την προκήρυξη του δημο-

ψηφίσματος. Έτσι, επιχειρείται να μείνει εκτός 

η αύξηση του ΦΠΑ σε εστίαση-ξενοδοχεία, η 

διατήρηση του ΕΚΑΣ, η μη ιδιωτικοποίηση του 

ΑΔΜΗΕ, οι εργασιακές βελτιώσεις, η απαγό-

ρευση των ομαδικών απολύσεων και η έκτακτη 

εισφορά σε επιχειρήσεις για κέρδη άνω των 

500.000 ευρώ για το 2014.

Παύουν για όσο διαρκεί η τραπεζική 

αργία τα κατασχετήρια εις χείρας 

τραπεζών, σύμφωνα με έγγραφο του 

αναπληρωτή υπουργού Κοινωνικής 

Ασφάλισης Δημήτρη Στρατούλη που ήδη 

κοινοποιήθηκε στο Κέντρο Είσπραξης 

Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ). Έτσι 

ζητείται, μέχρι να κηρυχθεί η λήξη της 

τραπεζικής αργίας, οι ήδη εκδοθείσες 

κατασχέσεις εις χείρας τραπεζών κατά 

οφειλετών των ασφαλιστικών ταμείων 

να μην επιδίδονται προς εκτέλεση στα 

αρμόδια πιστωτικά ιδρύματα. Μετά τη 

λήξη της τραπεζικής αργίας, κατόπιν ε-

πανελέγχου του οφειλέτη κι εφόσον δεν 

διαπιστώνεται στο μεσοδιάστημα υπαγω-

γή των ληξιπρόθεσμων οφειλών του σε 

καθεστώς ρύθμισης, οι κατασχέσεις θα 

δρομολογηθούν εκ νέου προς επίδοση 

στα αρμόδια πιστωτικά ιδρύματα. Να ση-

μειωθεί ότι, λόγω της τραπεζικής αργίας, 

η προθεσμία καταβολής ασφαλιστικών 

εισφορών και δόσεων προς τα ταμεία 

παρατείνεται, ενώ οι διοικήσεις τους δι-

αβεβαιώνουν σε όλους τους τόνους ότι 

καθ’ όλη τη διάρκειά της δεν θα οφείλε-

ται τόκος εκπρόθεσμης καταβολής των 

οφειλών ή των δόσεων και δεν θα χάνο-

νται οι ρυθμίσεις για το ίδιο παραπάνω 

διάστημα. Εν τω μεταξύ, έφτασε στα 

ασφαλιστικά ταμεία η εγκύκλιος με την 

οποία ρυθμίζεται και τυπικά η παράταση 

για την υπαγωγή στη ρύθμιση ληξιπρό-

θεσμων οφειλών προς τους ασφαλιστι-

κούς φορείς, έως τις 31 Ιουλίου. Όπως 

τονίζεται στην εγκύκλιο του υπουργείου 

Εργασίας, που φέρει την υπογραφή του 

υπουργού Εργασίας, Πάνου Σκουρλέτη 

και του αναπληρωτή υπουργού Κοινωνι-

κής Ασφάλισης, Δημήτρη Στρατούλη, η 

παράταση δεν ισχύει για οφειλές από μι-

σθώματα ακινήτων, ιδιοκτησίας Φορέων 

Κοινωνικής Ασφάλισης (ΦΚΑ). Αντίθετα 

ισχύει κανονικά το δικαίωμα υπαγωγής 

στη ρύθμιση σε όσους έχουν δημιουρ-

γήσει οφειλές προς το ΙΚΑ, προς τα 

ΝΠΔΔ του Δημοσίου, Ανώνυμες Εται-

ρείες του Δημοσίου μη εισηγμένων στο 

Χρηματιστήριο, ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού. 

Επίσης η παράταση ισχύει για οφειλές 

που έχουν γίνει σε ΝΠΙΔ του Δημοσίου 

και των ΟΤΑ, που επιδιώκουν κοινωφε-

λείς και άλλους δημόσιους σκοπούς 

και οι οποίοι περιλαμβάνονται στο Επι-

καιροποιημένο Μητρώο Υπηρεσιών και 

Φορέων της Ελληνικής Διοίκησης του 

Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής 

Ανασυγκρότησης. Στον σχετικό νόμο 

(ν.4321/2015) τονίζεται ότι μπορούν να 

υπαχθούν στη ρύθμιση και οφειλές που 

έχουν γίνει σε Αγροτικές Συνεταιριστικές 

Οργανώσεις (ΑΣΟ) κάθε βαθμού και 

Συνεταιριστικές Εταιρίες (ΣΕ), οι οποίες 

βρίσκονται σε καθεστώς εκκαθάρισης, 

αλλά και όσες δεν έχουν μετατραπεί σε 

Αγροτικές Εταιρικές Συμπράξεις (ΑΕΣ).
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